
 
 
 
 
 
 
 
 

Decreto n. 158 
 
OGGETTO: Ricognizione delle acquisizioni dei servizi resi dalla società GEA - Corresponsione 

somme stante i servizi resi dalle predette società.  
 

DIRETTORE AFFARI GENERALI E BILANCIO 
 
VISTO il Decreto Legislativo 29 settembre 1999, n. 381, con il quale è stato istituito l’Istituto 
Nazionale di Geofisica e Vulcanologia (INGV); 
VISTA la Legge 27 settembre 2007, n. 165, concernente la “Delega al Governo in materia di riordino 
degli Enti di Ricerca; 
VISTO il Decreto Legislativo 31 dicembre 2009, n. 213, concernente il “Riordino degli Enti di Ricerca” 
in attuazione dell’art. 1 della Legge 27 settembre 2007, n. 165; 
VISTO lo Statuto dell’Istituto Nazionale di Geofisica e Vulcanologia emanato con delibera del CDA 
del 15 settembre 2017 n. 424 e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana - Serie 
Generale n. 27 del 2 febbraio 2018; 
VISTO il Regolamento di Organizzazione e Funzionamento (ROF) dell’INGV vigente, così come 
modificato con Delibera del Consiglio di Amministrazione n. 30/2019 del 15 marzo 2019, approvato 
dal Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca con nota prot. n. 4518 del 25/03/2020, 
emanato con decreto del Presidente n.36/2020 del 22 aprile 2020 e pubblicato sul sito istituzionale; 
VISTO il Regolamento di Amministrazione, Contabilità e Bilancio (RAC) dell’INGV, emanato con 
Decreto del Presidente n. 119 del 14/05/2018; 
VISTO il Piano Triennale Integrato per la Performance, la Prevenzione della Corruzione e la 
Trasparenza dell’INGV 2020-2022; 
VISTO il d.lgs. n. 50 del 18 aprile 2016 – Codice dei contratti pubblici (Codice) e il d.lgs. n. 56 del 19 
aprile 2017 - Correttivo al Codice dei contratti pubblici e successive modifiche ed integrazioni; 
VISTO il Decreto del Presidente n. 315 del 25/07/2016, in esecuzione della deliberazione n. 249/2016, 
assunta in data 21/07/2016, dal Consiglio di Amministrazione, di conferimento dell’incarico di 
Direttore Generale a far data dal 01/09/2016; 
VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 ed in particolare l’art. 6-bis rubricato: “conflitto di interessi”(così 
come introdotto dall’art. 1, comma 41 della L. n. 190/2012); 
VISTO il Decreto del Direttore Generale n. 249 del 01/10/2018 con il quale conferiva al Dott. Giovanni 
Torre il l’incarico di Direttore della Ragioneria e del Bilancio per la sottoscrizione degli atti di 
competenza del Direttore Generale e successivo decreto del Direttore Generale n. 57 del 29/04/2019; 
VISTO il Decreto del Presidente n. 30/2020 del 30/03/2020 concernente la proroga dell'incarico di 
Direttore Generale dell’Istituto Nazionale di Geofisica e Vulcanologia – Dott.ssa Maria SICLARI; 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

TENUTO CONTO che il Sig. Massimiliano Cerrone, Responsabile del Centro Servizio Patrimonio, 
ha dichiarato espressamente, che la società GEA Unipersonale srl  P.I./C.F. 02632791204 ha 
effettivamente provveduto alla fornitura di n. 40 accumulatori necessari per garantire il 
funzionamento dei sistemi UPS a servizio della Sala Operativa nonché al rifacimento dell'impianto 
di irrigazione a servizio delle aree a verde che ha visto la sostituzione del sistema di pompaggio e 
delle linee di adduzione dell'intera area d’interesse; 
VISTA la relazione pervenuta al Direttore degli Affari Generali e Bilancio da parte del Sig. 
Massimiliano Cerrone in cui dichiara che il lavoro ed i costi presentati dalla società GEA risultano 
congrui; 
CONSIDERATO che in merito ai servizi effettivamente resi, seppur in presenza di anomalie nelle 
procedure di evidenza pubblica, la Direzione Generale, in merito ad un decreto ingiuntivo 
pervenuto a INGV, acquisiva una importante nota dell’Avvocatura Distrettuale dello Stato di 
Catania del 21/02/2017 – prot. Avvocatura 13712, con la quale la medesima sconsigliava di proporre 
opposizione a decreto ingiuntivo laddove emergesse effettivamente che la società ricorrente avesse 
espletato il servizio, ciò in quanto vi sarebbe stato un concreto rischio di soccombenza in giudizio 
per l’Amministrazione con aggravio di spese, ciò ai sensi di quanto statuito dall’art. 2041 c.c. 
(arricchimento senza causa); 
CONSIDERATO, quindi, come in relazione al caso in esame si deve tenere conto della nota 
circostanziata trasmessa dal Responsabile Unico del Procedimento, con la quale, come detto, viene 
dichiarato che le società in oggetto avevano, effettivamente, espletato il servizio durante il periodo 
in contestazione; 
RAVVISATA la necessità di sanare i pregressi rapporti contrattuali, con il fine precipuo di 
deflazionare i contenziosi e, soprattutto, non aggravare ulteriormente l’Amministrazione in caso di 
potenziale soccombenza in giudizio, alla luce, in particolare modo, di quanto dedotto dalla 
Avvocatura Distrettuale di Catania, con il predetto parere del 21/02/2017; 
CONSIDERATA la copertura finanziaria sul Capitolo 1.03.02.09.004. Ob. Funz. 9999.999 degli oneri 
di cui al predetto contratto ossia € 28.976,22. 
 

DECRETA 
 
 
Per i motivi indicati in premessa, si dà mandato a provvedere al pagamento dei corrispettivi dovuti 
alle Società in oggetto così come indicati nella nota trasmessa dal Sig. Massimiliano Cerrone. 
 
Roma, 12/06/2020 
 
                                             Direttore degli Affari Generali e del Bilancio 
                                                                                      Dott. Giovanni Torre 
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